续费时自动又方便,关闭时手动都很难

"关闭自动续费仍被扣费"上热搜,专家呼吁畅通投诉渠道

近日,"关闭自动续费仍被扣费"的话题登上热搜。很多网络服务提供商为增加 吸引力,往往会在付费会员制中,增加一个"自动续费"的选项。然而,不少消费者发 现,想要关闭这些App的自动续费不那么容易;一些消费者还遇到了关闭了续费功 能,仍被持续扣费的问题。在采访中,记者发现,自动续费往往涉及网络服务提供 商、应用商店及支付平台等多个环节,续费政策不一,让消费者体验不佳。如何优化 自动续费体验?

开通标识不清 取消流程复杂

"关闭自动续费仍被扣费"引发热议 后,用户王琛(化名)检查了自己手机里的 所有应用,关闭了此前从未注意过的自动 续费项目。"刚刚才关掉的一个自动续费, 就是酷喵SVIP包月自动续费,每个月35 元,已经扣了三个月。"

王琛记不清为何开通这个自动续费 项目,但是他说,连续自动扣费的这几个 月时间内,从未提前收到过来自服务商或 支付平台的续费扣款提示

有类似经历的消费者不在少数。李 励(化名)说,自己的手机上此前也出现 了几个月的自动续费项目。"我侄子喜 欢看儿童节目,有一天他看的节目要付 费,我父亲就通过扫码付费花了10元, 那个月是享受优惠,后面就是自动续费 了。他当时用的是我的账号,每个月都 会收到自动扣钱的短信,于是我就去问 了我父亲,因为自动续费的标识很不清 楚,我父亲以为只是付完这个月的钱, 后面就不用付钱了。

相比于开通自动续费的标识不清楚, 更被诟病的是自动续费关闭程序极其复 杂,不少媒体甚至将此形容为"套娃"或 "连环扣"。江西用户刘诗雨说,自己曾开 通过某视频网站的会员,后面没怎么用却 突然发现老被扣费,经人提醒才知道是开 了自动续费。"一开始不知道取消键在哪 里,弄了一两天,就在网上找攻略,弄了很 久才找到取消自动续费的键。

王琛说,自己也是反复看了许多遍攻 略,才学会关闭的流程。"最开始不知道在 哪里弄,后来才知道是要从微信里点击钱 包,从钱包最下面的微信支付设置进去, 然后才能找到自动续费相关内容。

以为已关闭自动续费 实际上仍被持续扣费

"连环扣"设置之下,还有不少消费者 以为自己已经关闭了续费功能,实际上还 在扣款。广东的金先生反映,他在2018年 时通过支付宝购买一款保险产品,2020年 关闭了自动续费,没想到这两年陆续被扣 掉4000多元。

金先生称,自己曾关了自动扣费功 能,当时也显示关闭成功了。因为以前账 户上余额较多,一开始扣费并不知道。去 年10月10日突然收到短信,显示"花呗"账 号被扣了2000多元,金先生一查才知道还 在扣费。"官方客服说,关闭自动扣费还不 行,还要有保险公司的协议等,可是我关 闭自动续费时上面没有提示。差不多投诉 了一个月,才把钱还给我。

还有消费者反映,自己曾在天猫上开 通过一个视频平台的自动续费,之后检查 支付平台,未显示这一续费项目,以为已 经关闭,结果发现通过"天猫"的名称持续 扣费;此外,另一视频平台用户称,平台会 员按年续费后,会额外赠送100多天,也就 是加起来共400多天的会员有效期,原本 应该在今年5月到期,自动续费却按照一 年365天的周期提前扣了款,100多天的额 外会员根本用不了。

各类应用程序自动续费关闭难、步骤 多,问题出在哪里?13日,记者联系了多家网 络应用服务提供商,从回复来看,自动续费 涉及服务提供商、应用商店及支付平台等 多个环节,各环节的取消通道不畅、扣费期 限不统一是问题的根源之一

专家 : 应畅通投诉渠道

2021年起施行的《网络交易监督管理 办法》对包括自动续费在内的服务作出了 具体的要求,例如,需在续费日期前五日, 以显著方式提请消费者注意;在服务期间 内,应当为消费者提供显著、简便的随时 取消或者变更的选项。

浙江大学国际联合商学院数字经济与 金融创新研究中心联席主任、研究员盘和 林认为,要使得上述规定落到实处,需要建 立一条从发现问题到治理乱象的有效 渠道。"最好的治理办法还是要打开投 诉渠道,让老百姓有渠道向监管部门投 诉相关问题,或者通过互联网端口主动 介入不合理的自动续费服务。要发动消 费者发现自动续费的问题,而不仅是让平 台自纠自查。

上海市消保委副秘书长唐健盛表示, 自动续费层层套路,表面上是法律的合规 与用户体验的匹配问题,实际上需要进一 步解决的是如何提高服务品质的问题。

据央广中国之声



春节的脚步越来越近, 年味逐渐浓郁起来。水果作为必不可少的年货, 也迎 来销售高峰。1月11日,记者探访江北最大的水果交易集散地,青岛东方鼎信国际 农副产品交易中心。这里迎来一年当中最繁忙的时节,水果日均交易量达1万多 吨。相比去年同期,水果整体价格咯降,以更加亲民姿态,走上千家万户的果盘。

春

节

记

者

访

江

最

水

果

易

文/片 记者 宋祖锋

水果整体价格略降

1月11日,农历腊月初一,位于 青岛市即墨区大信街道的青岛东方 鼎信国际农副产品交易中心里人声 鼎沸,车来车往。交易区里,琳琅满 目的水果目不暇接,工人忙碌的身 影随处可见,一派繁忙景象。

眼下,砂糖橘作为国产水果的 主打品种,自然受到受消费者青睐。 在砂糖橘交易区,一位果商介绍,今 年受多重因素影响,砂糖橘价格比 往年偏低,批发价每斤在2元到4元 之间,比去年同期降低10%左右。相 比较于其他水果,砂糖橘售价较低, 符合大众消费需求,成为国产水果 中当之无愧的销冠。

和砂糖橘同样自带人气流量的 国产水果还有脐橙。随着春节临近, 礼盒装脐橙开始走俏,每天能销售 两万多斤。相比于去年,今年脐橙产 地丰收,价格平均下降三成左右,成 筐批发价每斤在两三元左右。

记者走访了解到,价格亲民是 今年国产水果主打路线,水果价格 普遍有所下降。像新疆香梨,因原产 地丰收产量增长,根据不同品质,批 计 发价每斤在3元到5元之间,价格几

冬季是进口车厘子盛行的季 。在交易中心车厘子交易区,曾 经被誉为贵族水果的车厘子,今

年的价格也比较接地气。据介绍, 车厘子品质大小不一,价格也不 样。一盒10斤的车厘子,单J的批发 价240元左右,双1的批发价280元上 下,3J的批发价则在330元以上。事 实上,今年的车厘子价格并非从一 开始上市就这么低,前期曾因进口 国减产而出现高价。但随着时间推 移,各地产量增加,车厘子价格呈 现持续下降趋势。业内人士预计, 随着春节临近,1月下旬车厘子将 进入销售高峰。

节前价格预计小幅上涨

春节临近,水果市场价格走向 也备受消费者关注。据青岛东方鼎 信国际农副产品交易中心市场部 经理袁铭介绍,目前交易中心日均 水果交易量达到1万多吨,越临近 春节,交易量越高,预计最高峰能 达到1.5万吨左右。

在价格方面,由于节日期间砂糖 橘、脐橙等水果备受追捧,柑橘类水 果整体价格有望止冷回升。车厘子等 进口水果目前主要依赖进口货源供 给,价格主要受供需关系影响,预测 春节前能有小幅上涨。苹果和梨的价 格预计会相对稳定,因为冷库水果的 供应相对充足。

据了解,连日来市场开启"旺销 模式",为保障节日市场供应,交易中 心提前准备,积极引导果商扩充货 源,满足市民节日消费需求,全力确 保民生刚需物资供应不断档。

编辑: 马纯潇 组版: 刘淼



济南市天桥区北湖片区开发项目东安置片区A地块(A2)安置房已具备回迁条件,计划于近期为回迁居民办理回迁手续,现将回迁安置相关事项告知如下:
—、时间,地点及所量材料

一、时间、地点及所需材料
(一)时间安排:2024年1月19日至2024年1月21日
(二)办理地点:天桥区七一路中股(东A-2项目)春风雅苑东北角商铺一层
(三)所需材料:请回迁居民持(济南市国有土地上房屋征收补偿协议)原件及复印件
1份、被征收人身份证原件及复印件7份(正反两面复印在一张A4纸上)、已缴纳房屋差价款收据原件及复印件2份、银联卡(交纳房屋差价款、物业费、电费,仅限借记卡)、房屋维修资金(请提前办理邮储银行卡并下载手机银行APP)。被征收人无法亲自到场的(含产权有共有人的,其中一方不能亲自到场的)、被委托人须持本人身份证原件及复印件7份、被征收人身份证原件及复印件7份、授权委托书》及上述其他材料办理回迁入住手续。被征收人去世的、请相关权利人携带房产继承公证书或律师见证书原件及复印件2份、及上述其他材料办理回迁入住手续。

壬入住手续

二、过渡费友放截止时间 东安置片区A地块(A2)回迁安置房过渡费发放截止日期为2024年1月31日,逾期未 办理回迁安置人住手续的居民不再计发过渡费。 三、注意事项

三、注意事项 1.请回迁居民按规定的时间办理回迁人住手续,不可提前或延后。办理回迁手续同 -并结算安置房差价款。为保证现场秩序,非回迁居民禁止人内。 2.办理回迁安置手续时每户原则上限定2人进人回迁现场。 3.因各种原因在上述规定期限内未办理回迁手续的居民,另行通知回迁手续办理时间。

济南市天桥区北湖片区开发工作现场指挥部

济南住房公积金中心 限期缴交决定书